

回信已交给朝方

博尔顿说，蓬佩奥上周在新加坡参加东亚合作系列外长会，美方向一同参会的朝鲜外务相李勇浩转交特朗普给金正恩的回信。

博尔顿接受美国福克斯新闻频道采访时说：“蓬佩奥国务卿准备重返朝鲜，见金正恩。我们在总统最近给金正恩委员长的信中作出这一提议。”

据白宫2日介绍，特朗普1日收到金正恩来信，随后回信。

蓬佩奥今年早些时候三次访朝。前两次访朝为金正恩和特朗普6月12日在新加坡会晤做铺垫。第三次访朝是7月上旬，以期落实新加坡会晤发表的联合声明。只是，从媒体报道看，第三次访朝收获寥寥，蓬佩奥没有像前两次那样见到金正恩。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特7日在例行记者会上说，就蓬佩奥是否第四次访朝，“我们现在没有出访行程要发布。”

福克斯新闻频道记者问及特朗普是否打算与金正恩再度会晤，博尔顿说，现在没有任何安排，但特朗普“准备在任何时候见面”。

催促拿出更多“成绩”

只是，“我们需要朝鲜就无核化拿出成绩”，博尔顿紧接着说。

他拒绝朝方关于放松制裁的呼吁，说美方依然主张，除非朝鲜就解除核武器项目取得实际进展，美方不会停止经济制裁。

他指认朝方没有采取“让我们感觉对无核化而言确有必要的举措”。所谓美方将放松制裁只是朝方的看法，美方“没有考虑”。

作为落实朝美联合声明之举，朝鲜7月下旬向美方移交55具朝鲜战争美军遗骸。博尔顿却淡化这一实际行动的意义以及与无核化的关联，称朝方本该如此。

日本共同社等媒体报道，李勇浩上周末在新加坡参会期间批评美方维持对朝制裁、拒绝响应朝方关于发表朝鲜战争



◆本月4日，参加东盟地区论坛的美国国务卿蓬佩奥(左)与李勇浩(右)握手。

朝鲜“老熟人” 蓬佩奥又要来了

特朗普欲再派国务卿访朝面见金正恩

美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿7日说，总统特朗普准备派国务卿蓬佩奥再次访问朝鲜，面见朝方最高领导人金正恩。如果该提议成行，将是蓬佩奥今年以来第四次出访朝鲜。

博尔顿对朝方就无核化采取的举措颇有微词，重申美方没有考虑放松对朝制裁。同一天，美国一家智库说，卫星图像显示，朝方遵循朝美领导人新加坡会晤达成的协议，继续拆除西海卫星发射场。

终战宣言的呼吁。

“只有美国让朝鲜放心靠近，朝鲜才会对美国推心置腹，以行动回应。”朝中社5日援引李勇浩的话报道，“令人担忧的是，美国国内不断出现……因循守旧的顽固企图。”

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》6日一篇评论文章同样批评美国国内近期掀起对朝制裁施压的舆论风潮。

文章说，朝美之间当务之急是巩固互信，美方尤其应以实际行动展现善意和尊重。为

改善朝美关系，从5月废弃北部核试验场到7月移交美军遗骸，朝方已经展现善意和气度。相反，美国只是口头上说要改善关系，而没有付诸实践，甚至逆向而行。

朝鲜在拆发射场

美国对外政策智库史汀生中心旗下网站“北纬38度”7日发表的分析文章说，本月3日拍摄的卫星图像显示，朝方继续拆除西海卫星发射场拆除作业。这

符合金正恩与特朗普会晤时所作承诺。

半个月前即7月23日，“北纬38度”借助卫星图像，判断朝方已经开始拆除西海卫星发射场。韩国情报部门7月24日说，根据韩方自行掌握的动向，朝方正着手拆除这座位于西北部平安北道铁山郡东仓里的试验场。

金正恩会晤特朗普时承诺，朝方即将拆除一座导弹发动机试验场。美国媒体推断金正恩说的是西海卫星发射场。

特朗普呼吁要“耐心”

文章说，火箭发射台的一部分同样已经拆卸，但不清楚这一作业的目的是整体拆除，还是开始某个改造项目。

“北纬38度”网站认为，“必须谨慎看待”西海卫星发射场出现的明显变化，视为“初步举措”，缘由是这些作业“并非永久或不可逆”。如果朝方后续拆除发动机测试台的混凝土基座、火箭发射台的龙门吊和燃气流排导装置等设施，可以视为永久和不可逆转举措，理由是朝方没有其他设施具备相同能力。

朝美新加坡联合声明中，朝方重申致力于朝鲜半岛完全无核化，美方承诺对朝方作出安全保证。

特朗普7日在社交媒体上对“北纬38度”网站提到的进展表示“欣赏”。韩联社报道，蓬佩奥态度更谨慎，说美方一直要求向朝方正在拆除的设施派核查员作实地查看。

8月3日，朝鲜外相李勇浩参加了东亚地区系列外长会。据日本共同社报道，消息人士称，会谈过程中，李勇浩在与其他国家外长的会谈中表示了不满，称朝鲜中断了核试验及导弹发射试验，为何制裁仍然得不到解除，请求各国在安理会等场合推动缓和对朝制裁。

7日晚上，特朗普在其位于新泽西州贝德明斯通的高尔夫球俱乐部与商界领袖共进晚餐时，还称朝鲜半岛的无核化问题正在取得进展，自己的团队做得不错，他还对他的批评者表示，对于40多年都没有解决的问题，应该持有更多的耐心。

据新华社等

2018第十三届中国北方国际茶业博览交易会
2018 The 13th North China International Tea Industry Expo Fair

茶博会期间部分茶文化活动	
乌龙茶茶艺表演、雅韵古筝曲演奏—三人行茶社	池坊草道—厚山花道表演
回归自己的幽静茶空间—悠然茶社	茶草作茶艺工作室:红袖添香—创造属于自己的茶生活
台湾四季茶席—江小玲、骆庆芳、陈芳阳、卢岱瑜	行茶十式—时光岛屿茶学堂
苏晓香道:万物有灵 草木真香—传统文人香事	岩韵—禅樾山坊茶艺表演
从来佳茗似佳人—禾境茶书院	陶渊斋:归田园居—传统香事

荟萃茶道、花道、香道等20余场展演活动，集合济南本地以及台湾当地优秀茶文化机构、知名茶人，为您呈现中国传统至雅意境与生活美学。

时间：8月17日-20日 地点：济南舜耕国际会展中心

主办单位：齐鲁晚报 承办单位：天一会展 观展热线：0531-81758685